

打破不合傳言 全力為馬站台

吳伯雄籲：放下個人 大局為重

香港文匯報訊 據中社社報，馬英九競選連任辦公室「台灣加油讚」，2日舉行世界台商後援總會成立大會，台灣媒體關注到，國民黨榮譽主席吳伯雄首度公開幫馬英九站台輔選，以實際行動打破與馬英九不合傳言。吳伯雄在台上呼籲大家要以大局為重，放下個人感受，團結力挺馬英九。

吳伯雄致詞時強調，他今年入黨滿50年，不可能在國民黨面臨困難的情況下坐視不管，他會以大局為重，全力輔選。

他指出，這次選舉是實力很接近的選舉，是無法放棄任何一票的選舉，票票必爭，他呼籲海外台商要回來投下神聖一票，並要打電話向親朋好友請托支持「馬吳配」。

勝選非藍即綠 無第三種可能

至於親民黨主席宋楚瑜連署參選，媒體報道，吳伯雄意有所指的說：從常識判斷，這次選舉結果只有兩個，一個是國民黨贏，一個是民主進步黨贏，「無法想像有第三種可能」，這兩者之間如何抉擇，不用他講，大家都很清楚，大家必須要團結。

吳伯雄還強調，世界情勢多變，相互牽動；他要大



吳伯雄(前右4)2日出席馬吳世界台商後援總會成立大會，呼籲以大局為重，支持馬英九(前左4)。中央社

家一定要以大局為重，「比起2300萬人禍福，個人感受或對某些事情不滿意，實在可以一笑置之」，希望從今天開始大家互相勉勵，為台灣前途，一定要團結，他強調，這是他發自內心的呼籲。

馬感謝吳13年來一直支援

馬英九在致詞時則強調，從他13年前選台北市長開始，吳伯雄就擔任他的後援會總會長。從鼓勵他參

選，到協助他競選，吳伯雄無役不與，可說是他的最大助力。而3年多來執政有一些初步的成果，除了要感謝大家外，也要特別感謝吳伯雄。

此外，吳伯雄在會後被問到是否繼續輔選時說，只要有需要都會助，在黨重要關鍵時刻，哪忍心坐視不管；媒體追問是否會與國民黨榮譽主席連戰聯繫，吳伯雄說，「連主席一定跟我一樣的心情，他是大格局的人」。

3年死590隻動物 北市動物園挨轟



台北動物園內動物死亡率驚人，連「台灣之寶」梅花鹿3年也死了4隻。圖為園內的梅花鹿。資料圖片

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報道，台北市動物園被曝出三年來，有590隻動物死亡，真正老死死亡的只有11隻，其他動物的死因千奇百怪，有溺死、噎死，不少動物甚至死因不明，有台北市議員質疑園方照管不力，民眾也批評園方「草菅人命」。

近日有不少動物保護團體反映，台北市動物園企鵝館的鏡子破損，隨時會傷害到企鵝，紅鶴生活在窄小環境，池塘內還有盆栽，衛生條件、環境品質都令人堪憂。

台灣之寶梅花鹿也死4隻

據了解，台北動物園內有406種野生動物，總數約2706隻。台北市議員潘懷宗指出，過去三年間，白腹刺蝟的死亡率最高，每年有5隻以上死亡，三年來已死23隻；瀕臨絕種的保育類動物絨鼠也死了16隻，每年有3隻以上死亡；此外馬來猴也死了15隻，

伊蘭羚羊死14隻。死亡動物也驚見明星級動物，轟動一時的無尾熊就死了4隻，被喻為台灣之寶、日前贈送大陸的梅花鹿也死了4隻，台灣特有種藍腹鵲，竟然也折損8隻。

園方保育不力 死因千奇百怪

議員引述動物園列出的死亡原因，竟是千奇百怪，一隻綠頭鴨就被網子纏住頭溺水致死，還有角鴞(小型貓頭鷹)吃東西被肉塊噎死，更有不少動物死因標示「其他」跟「死因不明」。他又發現，偌大的動物園只有園長等九名合格獸醫，平均每人要負擔300隻動物的健康，且這些人員並非專職，還要負責行政職務。

潘懷宗批評，動物園幾年來只顧引進新種動物，但保育工作卻沒有做好，讓無辜動物一再犧牲，根本是本末倒置。

親綠民調：馬領先蔡3.8個百分點

據中社2日電 根據親綠的台灣太平洋發展協會2日公布最新民調，如果3日就是投票日，馬英九支持度達33.6%、蔡英文則是29.8%；該協會理事長游盈隆表示，相較於上月民調，馬只領先蔡0.7個百分點，而2日公布的最新民調，馬領先蔡的差距已拉大到3.8個百分點。

另外，民調顯示，宋楚瑜的支持度有11.5%，不過，如果宋楚瑜不參選，雙英對決差距會再拉大，馬的支持率為43.2%，蔡英文則為35.9%，馬領先蔡的差距達7.3個百分點。

至於在施政表現上，民調顯示，45.8%的受訪者對馬英九大致滿意；如果蔡英文上台，有35.2%的受訪者沒信心。

有關宋楚瑜連署參選部分，民調也發現，41.4%樂見他參選，43.3%不樂見。

另外，有46.1%表示已決定好將選票投給哪位參選人，50.7%未決定，3.1%不投票，0.1%拒答。游盈隆說，未決定投票意向的選民仍超過半數，游離票仍充斥在政治市場。

連署轉淡 橘營：讓子彈飛一會

橘營：讓子彈飛一會

香港文匯報訊 據《聯合報》報道，獨立「總統」參選人連署昨天進入第11天，親民黨1日在台北凱撒飯店、頂好廣場前設置連署站，但受天候影響，兩個連署站一天下來僅獲兩百多份連署書。對於連署情況，親民黨發言人吳崑玉說，車站是流動點，人群來來去去，希望外界有點耐心，「讓子彈飛一會兒嘛，成果會出來的！」

一位七十多歲老先生特地坐捷運自中和南勢角來，對於外界批評宋楚瑜表態參選是破壞泛藍團結一事，老先生反喻，過去宋擔任省長時做得非常好，哪有甚麼分裂團結的事情。

兩岸記者遊天府 收穫豐碩



採訪團一行在瀘州港參觀採訪。

香港文匯報訊(記者 宋濤、任麗容、唐寧宇成都報道)9月21日—9月27日，由四川省台辦主辦的2011海峽兩岸記者「錦繡天府川南行」聯合採訪活動在四川舉行。台灣中時集團《時代周刊》、台灣新聞報、高雄市新聞記者公會等14家台灣媒體與大陸8家媒體，以及香港文匯報合共30餘名記者深入四川成都、瀘州、自貢、宜賓等城市，對當地的特色產業和風景人文進行深度採訪報導。

瀘州市是全國著名的「酒城」，海峽兩岸記者採訪團一行參觀了國窖廣場等與「酒文化」相關的景點。「要是我是一個投資商，我一定會選擇投資酒類行業。瀘州的酒週邊名聞，這個知名度已經為我省下許多成本。」在參觀結束後，台灣高雄市新聞記者公會的執行長張先鵬興奮地說。

四川省新聞副副主任趙英強強調，通過此次聯合採訪活動，能讓更多的台灣媒體朋友深入到四川各地，同時也為兩岸記者搭建交流平臺，進一步推動兩岸新聞交流。

台東警局臉書 竟現辣妹介紹

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報道，台東縣警察局的Facebook網頁近日出現色情廣告，大刺刺的涼涼圖片，有民眾一點進去就鏈到色情網站，網友直呼不可思議；台東縣警察局表示，是遭黑客惡意攻擊，現網頁已全面更新，且由刑警大隊追查偵辦中。

「台東縣警察局太開放了吧」林姓網友表示，日前他上Facebook，竟看到縣警局Facebook專頁，都是火辣清涼的色情廣告與色情網站鏈接，點進去後，全是色情影片販賣，還有辣妹介紹，想不到台東縣警局如此開放到讓人不可思議。

台東縣警察局指，事件查明係遭黑客惡意攻擊所為，已將Facebook網頁上的色情廣告全數刪除，同時也全由刑大透過網址偵辦中。當局強調，未來警局會加強Facebook信息管理工作，不會再發生類似情況。

台南夜晚傳槍響 5人受傷

據中社2日電 台南市仁德區2日凌晨傳出槍擊案件，7名男子在鵝肉店吃完宵夜準備離開時，遭4名身份不明人士棍棒痛毆，並連開10多槍攻擊，有3人在槍響之後倒地，流彈還波及2名路人受傷，目前受傷的5人仍在醫院急救。警方初步研判為兩派人馬間的尋仇糾紛。

根據現場目擊者表示，其中3人在數聲槍響之後倒地，雙方追逐過程中，流彈還波及到在附近烤肉的2名無辜民眾，造成腰、腿中彈。

警方表示，在現場採集證據後找到10枚彈殼，初步研判是2派人馬曾有私仇而引起這起槍擊案。警方表示，已掌握可能涉案的車輛，鎖定特定對象展開偵辦。

惠普女經理吞億公款買豪宅



高鐵結良緣 一對原本分別住在台北和高雄的男女，因高鐵結下姻緣，這對新人昨天在高鐵左營站拍婚紗照，並特地製作特大高鐵首發日車票感謝高鐵。中央社

香港文匯報訊 據台灣傳媒報道，全球知名跨國電腦設備商惠普(HP)台灣分公司，驚傳侵吞公款案。38歲女經理陳雅君涉嫌偽造業績回饋獎金單據，3年內詐吞1億7千多萬元(新台幣，下同)公款買豪宅，台北市調查處1日晚緊急約談陳女到案，並查扣巨額贓款。

由於台灣「洗錢防制法」規定，臨櫃收付金額達新台幣50萬元以上，金融機構須依法通報；陳女經常將大筆資金存入相關帳戶，因而被調查局洗錢防制處盯上。案件30日交由台北市調查處追查，檢方並於1日晚將陳女約談到案，令事件曝光。

經檢方調查，惠普近年來為了積極鼓勵經銷商多賣惠普的產品，特別推出「賣產品就可積點兌換現金禮券」的獎勵方式，經銷商只要賣出公司規定的產品型號，即可積點，每1點等同1元，積點可向公司兌換現金禮券。

據陳女到案後向檢方供稱，在惠普工作超過10年，因為工作辛勞，想提早退休，所以鋌而走險，將詐領的獎金存入特定帳戶，2年下來以「螞蟻搬象」手法共得手1億7千多萬元，她共買了6間房子，上個月還花了9千萬元在台北市麗水街購買豪宅，帳戶裡現只剩下4百餘萬元。

據稱，陳女日前向惠普科技提出辭呈，已訂機票，計劃本周一搭飛機赴美國，台北市調查處1日晚緊急約談到案，深夜將她移送士林地檢署覆訊，由檢察官漏夜偵訊。

「尼格」襲閩台 小三通減航班

據中社2日電 今年第19號颱風「尼格」的到來讓往來於閩兩地的「小三通」航線受到不同程度影響。福州邊檢站2日表示，「兩馬」航線當天全線停航，具體何時復航，視天氣情況而定。

「尼格」2日5時位於福建省詔安縣偏南方約800公里，中心最大風力已減弱為12級(33米/秒)，預計將以10公里的時速繼續向西北偏西方向移動，逐漸向海南南部沿海靠近。

福建省交通廳假日客運辦2日稱，國慶節7天長假首日，「兩馬」航線停3航次，「泉金」航線停2航次，「廈金」航線停7航次，「小三通」共發送旅客4335人次，同比減少10.4%。

逾2萬漁船回港避風

「尼格」來襲，福建省氣象台繼續發佈大風黃色預警信號，沿海和台灣海峽大風警報。

橋墩聳雲天 國姓交流道鷹公路最美



台灣國姓交流道，橋墩高達68公尺。網上圖片

香港文匯報訊 據台灣傳媒報道，由民間舉辦的高快速公路美景選拔，1日結果出爐，台灣中部的國姓交流道以橋墩高達68公尺，相當於23層樓高的「橋雲天」不負眾望拿下第一。台「交通部」研擬評估建置高速公路八景告示，規劃安全拍攝路線，引導民眾細細咀嚼過去呼嘯而過的高速公路美景。

此外，台灣北部的坪林路段擁有高速公路少見的連續彎道地形，在彭山隧道至坪林交流道如「蜿蜒巨龍」盤據，拿下第二；南部的高屏溪橋名列第三。



受颱風影響，小三通客運航線7成被迫停航。旅客趕在停航前搭船上「陸」。中央社

福建省防汛辦稱，截至1日18時，福建台淺、閩南、閩中漁場的2.13萬艘漁船和平潭、莆田、泉州、廈門、漳州養殖漁排上的老弱婦幼人員1866人，均已全部回港避風和撤離上岸。

10年後買房 八成首投族沒信心

香港文匯報訊 據《聯合晚報》報道，由大學學生社團組成的「首投族觀察團」，昨天下午公佈第一次的首投族民調結果，顯示首投族擔心以後買不起房、還不起就學貸款，即使畢業十年與五年後，這兩個夢想依舊很難實現。

目前就讀大學的學生，明年1月幾乎都是第一次投票選「總統」。該團的民調結果指出，畢業十年後，能否在台灣買房置產？65%的首投族認為「沒有機會」；回答「稍微沒有」的，也高達16%；合計81%的首投族，對於自己十年後買房沒信心。

另外，有申辦助學貸款的學生，五年後是否能還清？41%回答不可能、23%回答非常不可能。換言之，64%的學生辦了助學貸款，但5年內沒信心可以還清。

首投族觀察團團長陳乙棋表示，這個調查充分顯示，首投族對於目前的薪資水準沒信心，甚至不抱太大期望，五年內要還清40萬元(新台幣)以內的助學貸款，根本就是不可能任務，更別說買房子，高達8成回答「不可能」，就是最好證明。

據報道，該組織昨下午舉辦的座談會，目前藍綠兩黨的候選人競選辦公室都以行程滿檔為由婉拒出席，只有親民黨主席宋楚瑜會到場和首投族對話。